

# “她眼里有光！”

江苏南通脑瘫女孩发布“治愈短视频”，近10万网友为她写下暖心留言



“小青云”喜欢画画

## 脑瘫女孩发布治愈短视频

“小青云”本名吴青芸，今年22岁，老家在四川，后来户籍迁到江苏南通。为了减轻家里的负担，并提升直播和拍视频的水平，去年11月，“小青云”离开住在南通海门的母亲和妹妹，到安徽芜湖从事网店客服工作，开始在外打工的生活。

取回快递，放下书包，吃上咸菜，喝一口粥……手机镜头记录下“小青云”简单真实的生活，她那治愈的笑容温暖了许多网友。

“因为回家很温暖，比较喜欢待在家里。”提起这条视频，“小青云”说，那天在外面比较疲惫，买了点东西回出租屋，顺便取回别人寄的方便面，回到家的感觉瞬

间让她开心。因为别人说她适合复古风装扮，视频里“小青云”还戴上了自己喜欢的发簪。

视频还配上了文字：“有个好身体真好，可以用喜欢的打扮一边拍着球一边回家，不怕别人的眼光，也不怕未来的一切，而我也在慢慢靠近。”

过去两年半时间，她拍摄了400多条视频，做过百场直播，从走路左右摇晃、不会讲话，到如今走来越来越平稳，说话口齿也越来越清楚。

## 近10万网友留言鼓励

她眼里有光！她在屏幕里笑得很开心，充满了对生活的希望。

作为一个仙女，来到人间当然需要时间好好适应凡人的身体呀……

一条条治愈的留言、一条条暖心的鼓励写在了“小青云”视频下的评论区里，近10万

网友的留言汇成了全网最温暖的评论区。

“感谢小哥哥小姐姐们，大家把美好和温柔留给我。”“小青云”说，她想把视频做成自己的成长日记，记录下生活的美好。

“小青云”在做瑜伽

瑜伽、跑步、做饭……

日常生活简单又美好



近10万网友留言鼓励这位南通脑瘫女孩

“你是眼中有光的小天使”

“小青云”在做直播

“作为一个仙女，来到人间当然需要时间好好适应凡人的身体呀”……近日，一位网名“小青云”的脑瘫女孩发布的一段短视频引来无数网友点赞，许多网友被她治愈的笑容所温暖，近十万网友留言鼓励女孩，这段视频下也成了全网最温暖的评论区。

近日，笔者联系到“小青云”和她的母亲姚女士。姚女士告诉笔者，“小青云”特别要强，不管做哪件事情，做不好就不休息，一心只钻着一件事。“小青云”则说：“困难是有的，坚持就没有了。”

她的经历

### 1 困难是有的，坚持就没有了 在妈妈的鼓励下，做直播练习说话

“小青云”的妈妈姚女士告诉笔者，“小青云”出生时，家人选择在家生产，后来因难产去了医院，耽误了时间，“小青云”因缺氧导致脑瘫，四肢无法像正常人那样协调。“上学的时候很严重，没少被别人欺负，想想都心疼。”姚女士有些哽咽地说。

11岁那年，“小青云”的父母离婚了。“小青云”问妈妈：“你以后会抛弃我或者嫌弃我吗？”妈妈的回答至今令她难忘，“哪怕去讨饭，我也不抛弃你，我不会因为你的身体而不要你，更不会因为你

不优秀而放弃你，因为你是我的孩子。”

“好感动，我把她当成我心中的‘神’。”“小青云”告诉笔者，从那时起，妈妈在外打工，赚钱供在老家的“小青云”上学。

“小青云”说，没做直播之前，自己是做网店的，一直没有收入，天天把自己关在家里通过网络平台发广告，但是一直没啥效果，“有一段时间发得太猛了，把眼睛熬坏了，非常沮丧，觉得自己很没用。”

后来，“小青云”来到了妈妈身边，在南通海门落户。从那时起，姚女士就鼓励“小青云”通过做直播和

拍视频来练习说话。姚女士告诉笔者，“小青云”一开始讲不好，也害怕在别人面前说话。“小青云”说，她不愿意放弃，每天揣摩别人如何直播、拍视频，经常熬夜到凌晨，“妈妈鼓励我一边直播一边锻炼身体，刚开始一天直播才赚3元，但我心里很开心……困难是有的，坚持就没有了。”

为了让女儿更好地锻炼身体，姚女士买了台二手跑步机，“每次上跑步机，她都要跑到满头大汗。”看着瘦弱的女儿一点点进步，姚女士既欣慰又心疼，“她特别要强，不管做哪件事情，做不好就不休息，一心只钻着一件事。”

### 2 跟自己“较劲”，一次次超越自己 视频作品感动网友，收获关心和鼓励

练习英语口语、做瑜伽、跑步、做饭、唱歌……翻开“小青云”的

生活简单而又丰富，几乎每一条都在记录她跟自己“较劲”，一次次超越自己。在常人看来再简单不过的动作，“小青云”要花上几倍的工夫。

通过直播和拍视频，“小青云”获得了许多网友的关注和鼓励，不少网友也在以实际行动支持着她。有网友知道她喜欢画画，就买她的作品。“画画是买书自学的，平台上好心的哥哥姐姐们会来买，一年半里，卖出了80多幅。”“小青云”告诉笔者，因为长时间画画，身体出现了变形，不得已选择放弃。不过，热心的小哥哥又帮助她开了一家网店。

在南通海门时，“小青云”也得到过许多当地人的关心，有好心人寄来了运动器材。“身边人都很照顾我”，“小青云”清楚地记得有个小哥哥看直播的时候留意到“小青云”那边很冷，就特意买了一台空调，搬到了“小青云”妈妈的食品小摊。

事实上，也并非所有网友都对“小青云”温柔以待，姚女士告诉笔者，曾有个别网友在直播中骂“小青云”。“看到别人攻击女儿，好心疼，好在更多人的鼓励让我们坚持了下来。”姚女士说，“我希望‘小青云’以后不要被个别人恶意攻击，我们可以不被爱，但请别伤害。”

### 3 因为爱，所以眼里有光 最想做的事是回报妈妈、抚养妹妹

“因为之前直播不够稳定，有时候不够开销，所以我去了芜湖打工，那边有两个表哥照应。”“小青云”告诉笔者，她离开在南通的妈妈，一方面想减轻家里的压力，另一方面想提升做直播和拍视频的水平。而在姚女士眼里，女儿长大了，更想去看看外面的世界。

今年过年，母女俩并没有见面，因为不放心女儿出远门，姚女士几乎天天给女儿打电话。

对于“小青云”来说，妈妈和妹妹一直是她坚持下

去的动力。她经常给妈妈寄东西和生活费，春节前转了一笔生活费，过完年，又寄了一大箱东西，有口罩、零食、生活用品等。

“我现在特别想把妈妈、妹妹照顾好，她俩是我坚持下去的理由，是指引我的光。”“小青云”告诉笔者，她眼里的光是对妈妈、妹妹的爱，是对生活的憧憬和希望。坚持做直播、拍视频，坚持练习说话，才能不辜负鼓励自己的那么多网友朋友，更主要的是，她想努力赚钱让妈妈生活更好，把妹妹养大。

据扬子晚报



乐观坚强的“小青云”

拍视频来练习说话。姚女士告诉笔者，“小青云”一开始讲不好，也害怕在别人面前说话。“小青云”说，她不愿意放弃，每天揣摩别人如何直播、拍视频，经常熬夜到凌晨，“妈妈鼓励我一边直播一边锻炼身体，刚开始一天直播才赚3元，但我心里很开心……困难是有的，坚持就没有了。”

为了让女儿更好地锻炼身体，姚女士买了台二手跑步机，“每次上跑步机，她都要跑到满头大汗。”看着瘦弱的女儿一点点进步，姚女士既欣慰又心疼，“她特别要强，不管做哪件事情，做不好就不休息，一心只钻着一件事。”



“小青云”在做瑜伽

瑜伽、跑步、做饭……

日常生活简单又美好

“因为之前直播不够稳定，有时候不够开销，所以我去了芜湖打工，那边有两个表哥照应。”“小青云”告诉笔者，她离开在南通的妈妈，一方面想减轻家里的压力，另一方面想提升做直播和拍视频的水平。而在姚女士眼里，女儿长大了，更想去看看外面的世界。

今年过年，母女俩并没有见面，因为不放心女儿出远门，姚女士几乎天天给女儿打电话。

对于“小青云”来说，妈妈和妹妹一直是她坚持下